

Minden-jeg-jenitorlárával. Kéziratnak tekintendő. Hál-sok sorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

B 1. kiadás 1951. május 27. 8 ora — perc

Mezőgazdasági hírek Fejér-megyéből

i Vid Kö/Ti/HK Mi Ie S z é k e s . f e h é r v á r

A csákvári "Tolbuchin" termelészövetkezeti csoport állatgondozói 25 /huszonöt/ tehén után 25 /huszonöt/ egészséges borjut neveltek fel. Ezek közül három tenyészbikának alkalmas. A csoport egyik kancája az ellés után elhullott. A csikó felnevelését Szabó Lászlóné, a csoport dolgozója vállalta. A csikót vízzel felhígított tehéntejjel üvegből szoptatta, a csikó fejlődésében egyáltalán nem maradt el a többi mögött.

x x x

Az otyeki "Dózsa" termelészövetkezet állattenyésztési brigádja május 1. tiszteletére vállalta, hogy tíz literre emeli június 1-ig a fejési átlagot. Ezen a héten a tehénész-munkacsapat már 13.5 /tizenhárom egész hat/ literes fejési átlagot ért el és június 1-re 15 /tizenöt/ litert akar elérni.

x x x

A bodméri "József Attila" termelészövetkezeti csoport a juhoknál napi egy literes fejési átlagot ért el. A kilencven anyajuhtól naponta kilencven liter a tejhozam, amelyből minden nap husz kilo sajtot készítenek.

x x x

Csabdi község tizenkét egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszja látogatást tett a vérteshoglári "Dózsa" termelészövetkezetben. Nagy érdeklődéssel tekintették meg a termelészövetkezet gyönyörűen fejlődött tavaszi búzáját, amelyet január végén és február első hetében vetettek el és amely szebb, mint az egyénileg gazdálkodók őszi búzavetése, a négyzetesen vetett szépen kelt kukoricát és az őszi árpát. Megállapították, hogy a termelészövetkezet valamennyi vetése sokkal szebb, mint a csabdi határ vetései. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951.május 27.

8 óra 10 perc

Hirek a bányászok munkaversenyéről

ő Vid Szil/Jné/HK BS Ie

Az urkuti bányászok takarékosági versenye jó eredményeket hoz. Áprilisban 23.200 /huszonháromezerkettőszáz/ forintot takarítottak meg a bányafa, széldeszka, gáz- és gépolaj észszerű felhasználásával. Szeptember elején sztahanovista iskolát indítanak az urkuti bányászok. Az iskolán a legjobb eredményeket elérő dolgozók tanítják a hallgatókat munkamódszerükre.

X X X

A lyukói bányauzem ifjumunkásai közül egyre többen lépnek párosversenyre. A verseny során már eddig is kimagasló eredmények születtek. Varga János segédvájár Cserni János segédvájárral folytatott versenyében 140 /száznegyven/ százaléket ért el. Varga Jánosnak sok segítséget nyújtott kiváló teljesítményének eléréséhez Urbán József csillás. Ugy szervezték meg munkájukat, hogy a többi csapattal nem egy időben robbantottak, ezáltal eltolódott a szelvény ideje is és állandóan állt rendelkezésükre üres csille.

X X X

A pécsi MESZHART-bányák versenyében a vasasi "Petőfi"-akna vezet, de első helyét erősen veszélyeztetik a pécsbányatelepi dolgozók. Pécsbányatelepen versenytáblákon népszerűsítik az élenjáró dolgozókat. A verseny lendületének fokozására az üzemi pártszervezet a DISZ ifjugárdisták és az MNSZ-asszonyok felvették a harcot az igazolatlan műszakmulasztók ellen. Megmagyarázták a mulasztóknak, hogy hiányzaikkal nemcsak a termelést hátráltatják, de önmaguknak is kárt okoznak./MTI/

A Nazarova-mozgalom kiszélesítésével fokozzák anyagtakarékossági eredményeiket a Szombathelyi Pamutiparban
i Li/HK KIM Kné Ie

A Szombathelyi Pamutipar dolgozói 36.768 /harminchatezer hétszázhatvannyolc/ forint értékű anyagot takarítottak meg május 1. tiszteletére. Most a Nazarova-mozgalom kiszélesítésével fejlesztik tovább anyagtakarékossági eredményeiket. A dolgozók eddig a gép-park 23 /huszonhárom/ százalékát vették át megőrzésre és a szerződések megkötésekor a jó gépeken nemcsak a termelés növelésére, de a hulladék és a segédanyag-fogyasztás csökkentésére is szocialista kötelezettséget vállalnak. A szocialista köt lezettségvállalások teljesítésének eredménye, hogy május 1. óta az előírt normánál harminc százalékkal kevesebb hulladékkal dolgoznak az üzem dolgozói. A Nazarova-mozgalom kiszélesítése érdekében fokozottabb ütemben javítják a gépeket. A géphelyreállító brigádot két dolgozóval megerősítették, hogy minél rövidebb idő alatt minél több dolgozó vehesse át a kijavított gépeket szocialista megőrzésre./MTI/

k

MTI • BELFÖLDI HIREK

3 3. kiadás 1951. május 27.

8 ora 20 perc

Kölcsönösen segítik egymást a tzsés-k és az állami gazdaságok a növényápolási munkában

ö Vid Ká/HK Mi Ie

Tolna megyében a németkéri "Ságvári" tsz, miután cukorrépa- és gyapotvetését megkapálta és kiegészítette, 27 /huszonhét/-tagu brigádot adott át az andráspusztai állami gazdaságnak. A sürgős munka befejezése után az állami gazdaság a tsz-t segíti majd munkacrével. A dunakömlödi "Szabadság" tsz ugyancsak átadta jelenleg nélkülözhető dolgozóit a gazdaságnak. Nemcsak a termelészövevények, de a községek egyénileg dolgozó is felismerték az időszi munka fontosságát. Gyorkönyben 28 /huszonnyolc/, Murgán 25 /huszonöt/, Kétyen 20 /husz/-tagu brigád segít az állami gazdaságnak a szénabetakarítás és a növényápolás gyors befejezése érdekében. A sárpilisi MNDSZ-asszonyok vállalták, hogy a várdombi állami gazdaság harminc hold gyapotját megkapálják.

Bács-Kiskun megyében a növényápolási munkában a soltvadkerti "Petőfi" és a keceli "Új alkotmány" tzsés-k vezetnek. Tavaszai növényápolási munkájukat teljes egészében befejezték. A községekben az egyénileg dolgozó parasztek követik a termelőcsoporthok jó példáját. Így Sárkány Béla, Németh Mihály és Baksa Ferencné soltvadkerti dolgozó parasztek is befejezték növényápolási munkájukat.

Heves megyében az eredmények nagyrészt annak köszönhetőek, hogy a tanácsotagok mindenütt egyéni példamutatással járnak az élen. Recskén Pócs Serec János háromholdas dolgozó paraszttanácsotag, miután kapálását befejezte, utcájában kisgyűlést tartott, ahol ismertette a növényápolási munkák idejében való elvégzésének fontosságát. A község már hetven százalékban végzett az első kapálással.

Hajdu-Bihar megyében a polgári járási tanács 120 /százhusz/-tagu brigádot szervezett, amely a nagy munkacrényü ipari növényeket termelő és kevés munkacrével rendelkező tzsés-knek segít. A borockási "Béke" tzsés a brigád segítségével három nap alatt elvégezte a kaszálást és a növényápolási munkák csedékes szakaszát.

Baranyában a villányi járás dolgozó parasztsága elhatározta, hogy a növényápolási munkákat a minisztertanács határozatában megállapított határidők előtt öt nappal elvégzi és erre versenyre hívták a siklói járás dolgozó parasztságot. A járásban a nagybudméri "Petőfi" tsz - amely elsőnek végzett a vetéssel - már az összes szoron lévő növényápolási munkát befejezte. A tsz példája nyomán meggyorsult a nagybudméri egyénileg dolgozó parasztek munkája is. Kun Gábor 11-holdas dolgozó parasztt például már kétszer megkapálta cukorrépját és kukoricáját./MTI/

V - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. május 27. 8 óra 30 perc

Az edelényiek jól haladnak a növényápolási munkákkal

i Ky/Gné/HK Mi Io

A Borsod-megyei Edelényben úgy gondol^{kodtak,} hogy bármennyire is sürgős a kaszálás, ők először mégis a növényápolási munkákat végzik el. Ezért fogtak neki a sarabolásnak, amit az esős napok előtt be is fejeztek. Most folyik a kukoricakapálás, először töltögetik a burgonyát, egyelik a mákot és cukorrépát. A község egyénileg dolgozó parasztjai olyan igyekvően dolgoznak, hogy "maguk után húzzák" azokat is, akik hajlamosak volnának az elmaradásra. Vannak köztük olyanok, akik már az egyelésen is túl vannak, sőt cukorrépájukat is megkapálták. Ezen a környéken a növényápolás legnagyobb részét nők végzik, munkájukat megkönnyíti, hogy a községnek hatvan gyermek számára épült napközi otthona van ahol szakképzett gyermekgondozónő és két dajka ügyel rájuk s a kicsinyek napi ötszöri étkezést kapnak. A jólberendezett otthonhoz a minap építettek egy parkos, virágos játszóteret. A gyermekek gondozása ingyenes, az otthont községi és állami támogatással tartják fenn./MTI/

Mezőgazdasági hírek Szabolcs-Szatmár megyéből

i Vid Kö/HK Mi Io

N y i r e g y h á z a

Szabolcs-Szatmár megyében május 25-ig több mint hatmillió tejtőt gyűjtöttek be s ezzel a megye július 1-ig előirányzott tejgyűjtési tervét 32 százalékra teljesítette. A csengeri járásban már 44 százalékos a teljesítés.

x x x

Március 10-óta a megyében 675 család 1608 hold földdel lépett be a termelőszövetkezeti csoportokba. A megyében egyébként 47 előkészítő bizottság működik. Ezeknél 372 család 2192 hold földdel jelentkezett felvételre.

x x x

Szabolcs-Szatmár megyében 248 termelőszövetkezeti csoport kötött egész évre szóló párosverseny-szerződést. Negyven termelőcsoport 15 mázsás holdankénti rozsternés, ötvenhárom tszes 30 mázsás kukoricatermés, ötvenöt tszes 75 mázsás burgonyatermés, 31 tszes tehénenként 3000 literes fejési átlag, 41 tszes pedig 160 mázsás holdankénti cukorrépa-termés eléréséért versenyez./MTI/

✓

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. május 27.

12 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& Gné/Gné

A Meteorológiai Intézet jelenti május 27.-én, vasárnap
délben 12 órakor:

Változékony idő.

Az Atlanti Óceán felől egyre újabb léghullámok ér-
keznek szárazföldünkre. Emiatt Európaszerte folytatódik a változó-
kony, sokfelé csapadékos és az évszakhoz képest hűvös időjárás. Erősebb
felmelegedést csak Olaszországból, a Balkánról és a Káspi-tenger kör-
nyékéről jelentenek. Hazánkban szombaton is erősen felhős volt az ég.
Elszórta több helyen hullott kevés eső. Nagykátán, Záhonyban és a fő-
városban zivatar is észleltek. A csapadék mennyisége azonban nem ha-
radta meg a 2 mm-t. A hőmérséklet általában 19-22, Kaposvárott 24 fokig
emelkedett. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,2
fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,1 mm-el alacsonyabb volt,
mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 23 fok. A ten-
gerszintre átszámított légnyomás 758 mm., gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Változó felhőzet, több he-
lyen, elsősorban nyugaton eső, esetleg zivatar. Mérsékelt, helyenként
élénkebb déli, délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható
hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfő reggel 10-13, délben
23-26 fok között. /MTI/

TL

E 6. kiadás

1951. május 27.

13 óra 57 perc

Az Országos Kulturverseny fővárosi döntőinek második napja

t M & Gné/Gné Ks

Az Országos Kulturverseny szombaton kezdődő fővárosi döntői vasárnap délelőtt tovább folytatóttak.

A Hazai Fésűsfonó Seroksári-uti kulturházának színháztermében vasárnap délelőtt a Rendőr Egyesület énekkarának műsorával kezdődött el a bemutató. A kiváló együttes számai után az Irodagépipari Vállalat táncosai perdültek színpadra. Úgyesen előadott táncukat a M. Jszjev-együttestől ellesett motívumokból, maguk állították össze. Őket a MASZOLAJ színjászó csoportja követte. Gorbátov: "Apák ifjusága" című játékanak börtönjelenetét adták elő, őszintén átélve szerepüket, hűen tolmácsolva a darab mondanivalóját. A csoport a termelőmunkában is megállja a helyét: valamennyi tagja száz százalék fölött termel, sőt a csapatnak 180, 220, 250 százalékos teljesítmények is. A MASZOLAJ színjászói után ismét az Irodagépipari Vállalat táncosai jelentek meg a színpadon. "Vidám vasárnap délután" címmel Trencsón-vidéki motívumokból összeállított játékos szlovák táncot mutattak be. Kitűnően összehangolt, élettel teli, a falusi vasárnap délutánok hangulatát idéző táncukat nagy tapsal jutalmazta a közönség.

A Csepeli Papírgyár kórusának előadott számai is lelkes, kitartó próbákról tanuszkodtak. Az üzem táncosportjának játékos táncá is szorgalmas munkájuk bizonyítéka volt.

Szünet után az Irodagépipari Vállalat táncosportjának palóc lakodalmasa eleven élettel töltötte meg a színpadot: az énekkar, a népi zenekar és a táncosport művészi játéka után percekig zúgott a taps. A Pamut és Selyem Nagykereskedelmi Vállalat színjászói a "Lázadók" című egyfelvonásost adták elő. A paraszti multat, a béresek életének keserű szenvedéseit, az uri világ gyalázatos tetteit idéző egyfelvonásos nehéz feladatait a csoport tagjai sikeresen, művészi jellemábrázolással, kitűnő színpadi képek alakításával oldották meg. A XIII. kerületi DISZ táncosport, amely mindössze öt hónapja működik, úgyesen előadott villányi üvegtáncával és saját feldolgozású játékos mohácsi táncával, a Csepeli Papírgyár fiataljai pedig sokszínű, mozgalmas úkrán táncal érdemelték ki a közönség tetszését.

TL

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás.

1951 május 27.

16 óra 10 perc

/Az Országos Kulturverseny fővárosi döntői...folyt/t Ki/Gné/Gné/ Ks

Észak-Fest legjobb kulturcsoportjai a Vasas Szakszervezet dísztermében folytatták előadásait. Az előadást végignézte Nezvál Ferenc, a Budapesti Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának elnökhelyettese és Kodály Zoltán Kossuth-díjas zeneszerző.

Elsőnek a rákospalotai KIOSZ' Szabadság-énekkara lépett színpadra. A férfi kórus Alekszandrov "Honvédő háború" című dalát, majd Halmos "Paraszi nóták" című gyűjteményes összeállítását adta elő, nagy sikerrel. Befejező számként Novikov: "Miért vagy oly bus cinborán" című szerzeményét énekeltek el.

A XIV. kerületi Ház- és Töbtestület táncsoportja magyar népi tánc bemutatásával aratott nagy sikert. Első számként fűrgelábu lányok üvegtáncot mutattak be, majd karádi verbunkosok következtek. Az Egyesült Izzó színjátszó csoportja a "Mélysántás" című szindarabból mutatott be egy jelenetet. Az együttesből Kulcsár Lajos ifjunokás emelkedett ki művészi játékával.

Színompás kép tárult a közönség elé, amikor a VII. kerületi "Zója" DISZ együttes lépett a színpadra. A közönség lelkes tapsai között sok szereplővel ukrán népi játékot adtak elő. Utolsó számként az MTH 23. számú hivatala népi dalokat és táncjátékokat mutatott be. /MTI/

Multheti eredményeiket is tulszárnyalták a budapesti fiatalok a Fémgyűjtő Hét utolsó napján

! Vár/Gné/Gné Ks

Az elmúlt hét vasárnapján a főváros fiataljai hatalmas eredményeket értek el a fémgyűjtésben. Végigjártak szinte valamennyi házat, s már-már úgy látszott, hogy ezek az eredmények alig fokozhatók. Az e heti vasárnapi jelentések azonban, amelyek délig futottak be a kerületi gyűjtőtelepekre, megcáfolják ezt: a Fémgyűjtő Hét utolsó napján a budapesti fiatalok a legtöbb helyen tulszárnyalták multheti eredményeiket.

Különösen lelkesen dolgoztak ezen a vasárnapon az ipari tanulók. A XIII. kerületi eredmények is elsősorban őket dicsérik. Az MTH 32-es számú Dráva-utcai iskolája vasárnap délig 30 mázsa vas és közte sok szinesfém hulladékot gyűjtött össze, amit kézikocsival szállítottak be a telepre. A déli órákig már látható, hogy ebben a kerületben mintegy 50 százalékkal többet gyűjtöttek, mint az elmúlt héten. A 32.-es iparitanuló iskola eredményét elsősorban a jó előkészületnek köszönheti. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás.

1951 május 27.

16 óra 15 perc

/Műltheti eredményeiket is tulszárnyalták....1.folyt/t Vár/Gné/Gné Ks

Vasárnapra háromszáz fiatal indult el már a korareggenli órákban a gyűjtésre, Négy tagu brigádokban. A munkában résztvettek a tanárok is. Az iskola tanulói a fémggyűjtést nem tekintik befejezettnek a vasárnapi nappal, hanem továbbfolytatóják. Éppen a gyűjtés során felfedeztek egy földbe süllyedt használhatatlan gépet, amit már kiástak. A gép nyolc mázsa súlyu, így nem tudták elszállítani, a jövő hét folyamán fogják felszabdálni és úgy viszik be a telepre.

Az ipari tanulók nemcsak Angyalföldön, hanem az egész fővárosban mindenütt igen jó és igen lelkes munkát folytatnak. A Melléktermék és Hulladékértékesítő Vállalat külön száz kocsit bocsátott a Munkaerő-tartalékok Hivatala rendelkezésére a vasárnapi fémggyűjtéshez.

A X. kerületben a Liget-utcai iparitanuló iskola vasárnap a déli órákig három vagon hulladékfénét gyűjtött össze. A fiatalok hegesztő pisztolyokkal mentek ki a kerületbe és ahol nagyobb darabokat találtak, a helyszínen szétszabdalták és úgy szállították be. A vasárnap délig összegyűjtött fémmennyiségért az iskola hétezer forintot kapott, amit kirándulásokra, a fiatalok tanulásának segítésére és szórakozására használnak fel. A vasárnapi gyűjtés legjobb brigádjai jutalmul jegyet kaptak a lengyel-magyar válogatott labdarugó mérkőzésre.

A VII. kerületben a jó eredmények ugyancsak az ipari tanulókat dícsőrik. A Wesselényi-utca 52. alatti iparitanuló iskola tanulói öt kocsival szállították be délig az összegyűjtött fémmennyiséget. Nincs annyi kocsi, a telepek nem győznek annyit átvenni, annyit szállítani tudnának.

A XIV. kerületben, a Zuglóban, vasárnap reggel sok DISZ fiatal és különösen sok uttörő indult el, hogy tulszárnyalják elmúlt heti eredményüket. Fáradozásukat siker koronázta, mert délig fél 11-ig már többet gyűjtöttek össze, mint az elmúlt vasárnap estig. A szervezés is jobb volt, kocsi is megfelelő számban állt rendelkezésre.

Rákospalotán a fiatalok nem számítottak különösebb sikerre, mert azt hitték, hogy az elmúlt két hét alatt már végigjárták az egész kerületet, összegyűjtöttek minden fellelhető fémhulladékot. Annál nagyobb volt az örömlük, hogy a déli órákig mégis két és fél vagon fénét gyűjtöttek össze, ami azt mutatja, hogy mindenütt található még most is értékes anyagok, amit népgazdaságunk hasznosíthat.

Osepelen az uttörők láttak neki különös lelkesedéssel a fémggyűjtésnek. Az is lelkesítette őket, hogy látták, munkájuk a pénzjutalmon kívül is megbeesülést kap. Pénteken este az elmúlt kötheti jó munkájukért a Szent István-ut 232. sz. alatti iskolában előadást rendeztek részükre, amelyen Rodolfo bűvész szórakoztatta a fémggyűjtésben kitűnt uttörőket. /folyt. köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

D 9. kiadás

1951. május 27.

16 óra 20 perc

/Műhelyi eredményeiket is tulszárnyalták...2.folyt/t Vár/Gné/Gné Es

Ez mégjobb munkára sarkentette őket. Királyerdőn Kanyák tönkmegbízott szervezte brigádba a fiatalokat. Ő vezeti a vasárnapi gyűjtést. Csopelen különösen sok segítséget adott a fémgűjtéshez a kerületi tanács, amely állandóan figyelemmel kísérte, ellenőrizte a munkát, s ahol kellett, segített.

A vasárnap délig elért eredmények azt bizonyítják, hogy a lelkesedés a Fémgűjtő Hét utolsó napjára fokozódott. Ez megmutatkozik abban is, hogy a legtöbb helyen ezen a napon érték el a rekorderedményt. Ezek az eredmények azonban azt is bizonyítják, hogy még a Fémgűjtő Hétben sem sikerült teljes egészében feltárni azt a rengeteg fémhulladék mennyiséget, ami rendelkezésünkre áll. Éppen ezért minden dolgozónak, a fiataloknak a Fémgűjtő Hét befejezése után is folytatniuk kell a gyűjtési munkát. Gyűjtsék rendszeresen a fémhulladékot, hogy fejlődő iparunknak mind több tartalékot tárjanak fel. /MTI/

M T I K E L F Ö L D I H I R E K

B lo.kiadás

1951. május 27.

21 óra 50 p.

Időjárásjelentés

& P A Meteorológiai Intézet jelenti május 27-én, vasárnap este:

Nyugat felől záporok

A Földközi-tengeren át igen meleg, szubtropusi levegő tör előre északkeleti irányban és ma estére már csaknem az egész Kárpátmedencét is elárasztotta. Ugyanakkor Franciaországon keresztül hűvös légullámok nyomulnak Közép-Európa felé. Emiatt nagy hőmérsékleti ellentétek alakultak ki szárazföldünk nyugati felében.

Hazánkban vasárnap a szubtropusi levegő hatására igen erős volt a nappali felmelegedés. Az északkeleti megyék kivételével a hőmérséklet több fokkal meghaladta a 25 fokot, sőt helyenként, így Pécsen, Szolnokon és Baján elérte a 30 fokot is. A fővárosban 29 fokot mértek. Az esti órákig esőt csupán Pécsről jelentettek.

Budapestén vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Változó felhőzet, több helyen, elsősorban nyugaton, záporosó, zivatar. Mérsékelt, a Dunántulon helyenként élénk déli-délnyugati, később nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet nyugaton csökken, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: hétfőn reggel 17-19, délben 26-28 fok között. /MTI/

V E G E

k